

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

## Πυρετώδης προετοιμασία



Γιώργος Αυτιάς

Δημήτρης Τσιόδρας

Πύρρος Δήμας

Βούλα Πατουλίδου

Ναπολέων Μαραβέγιας

Κώστας Κουκοδήμος

δηλώσεις για την κοπή πίτας, ενώ τον Απρίλιο θα ταξιδέψει στις ΗΠΑ, όπου έχει προγραμματίσει συναντήσεις με ομογενείς.

Ο Πύρρος Δήμας φαίνεται πως επίσης έχει δώσει τα χέρια με τον πρωθυπουργό. Μάλιστα, ο ολυμπιονίκης έχει ξεκινήσει τις επισκέψεις σε περιοχές της χώρας, ενώ η υποψηφιότητά του υπηρετεί και τη στρατηγική της διεύρυνσης, αφού έχει διατελέσει βουλευτής Επιτελείου του ΠΑΣΟΚ. Την ίδια ώρα, πάνω στο τραπέζι είναι και το όνομα της ολυμπιονίκης και αντιπεριφερειάρχη στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας Βούλας Πατουλίδου, εκπροσωπώντας έτσι και τη βόρεια Ελλάδα, ενώ κάποιοι βάζουν στην εξίσωση και τον επίσης ολυμπιονίκη Νίκο Κακλαμανάκη. Ένα άλλο όνομα που έχει συζητηθεί είναι αυτό του Μιλτιάδη Μπτσιά, γιου του γνωστού τραγουδιστή Μανώλη Μπτσιά, ο οποίος είναι και κουμπάρος με τον πρώην πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά.

## Τετ α τετ

Παράλληλα, κάποια τετ α τετ που έχει κάνει ο πρωθυπουργός δημοσιοποιούνται μέσω ανακοινώσεων και φωτογραφιών, προαναγγέλλοντας ουσιαστικά τις υποψηφιότητες για το «γαλάζιο» ευρωψηφοδέλτιο. Η αρχή έγινε με την πρώην υπουργό του ΠΑΣΟΚ Εύη Χριστοφιλοπούλου. Η ίδια διατηρεί καλές σχέσεις με τον Κυριάκο Μητσοτάκη από την περίοδο που ήταν υφυπουργός του στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης στην κυβέρνηση Σαμαρά.

Επίσης, ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης πριν από μερικές ημέρες συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό και έχει ξεκινήσει ήδη τις περιοδείες του ενόψει των ευρωεκλογών.

Παράλληλα, το «πράσινο φως» για να είναι υποψήφιος φαίνεται ότι πήρε και ο Σπύρος Καρανικόλας, που πριν από τις εκλογές του Μαΐου του 2023 προσχώρησε στη Ν.Δ. από το ΠΑΣΟΚ. Ο Σπ. Καρανικόλας έχει προγραμματίσει ήδη τις πρώτες επισκέψεις του ανά την Ελλάδα, ενώ είναι σε επαφή με κομματικά στελέχη.

Ακόμα, ο πρώην υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Αμυράς, που δεν εξελέγη τον Ιούνιο στα Ιωάννινα λόγω ανακατανομής των εδρών, μπορεί να είναι εκ νέου υποψήφιος στις ευρωεκλογές. Αλλωστε, έχει καλές σχέσεις με τον πρωθυπουργό, ενώ δεν πρέπει να περνά απαρατήρητο πως στις ευρωεκλογές του 2019 ήταν πρώτος επιλαχών.

Για τη «γαλάζια» ευρωλίστεα ακούγεται ακόμα ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, εκπροσωπώντας έτσι και τη βόρεια Ελλάδα.

Σε ανοιχτή γραμμή με την Πειραιώς είναι, όμως, και ο πρώην υφυπουργός και πρώην δήμαρχος Κατερίνης Κώστας Κουκοδήμος, ώστε να είναι υποψήφιος στις ευρωεκλογές. Ο Κ. Κουκοδήμος εκλεγόταν στην Πιερία, όπου το κόμμα της Νίκης κατέγραψε υψηλά ποσοστά στις εκλογές του Ιουνίου. Επίσης, ο καθηγητής Οικονομικών Ναπολέων Μαραβέγιας, ο οποίος στις εθνικές εκλογές του Ιουνίου ήταν υποψήφιος στην Κεφαλονιά, δίνει το «παρών» και στις τελευταίες επισκέψεις του πρωθυπουργού στην Αττική. Ακόμα, έχουν συζητηθεί και τα ονόματα του αναπληρωτή καθηγητή Διεθνούς Πολιτικής Σωτήρη Σέρμπου, που για ένα διάστημα ήταν σύμβουλος του προέδρου του ΠΑΣΟΚ Νίκου Ανδρουλάκη, και του διευθυντή Αλεξάνδρου Δεσποτόπουλου. Από τις τάξεις των αυτοδιοικητικών ακούγονται και τα ονόματα των πρώην δημάρχων Κέρκυρας Μερόπης Υδραίου και Σάμου Μιχάλη Αγγελόπουλου, καλύπτοντας έτσι στο ψηφοδέλτιο και τις Περιφέρειες Ιονίων Νήσων και Βορείου

# Τα ονόματα που κλείδωσαν για το «γαλάζιο» ευρωψηφοδέλτιο

Ποιες υποψηφιότητες μπαίνουν στη μάχη του σταυρού για τις κάλπες της 9ης Ιουνίου

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ**  
g.siadimas@realnews.gr

Στην τελική ευθεία μπαίνει ο Κυριάκος Μητσοτάκης για να κλείσει το ψηφοδέλτιο της Ν.Δ. ενόψει της ευρωκάλπης στις 9 Ιουνίου. Παρότι οι ευρωεκλογές θα διεξαχθούν τον Ιούνιο, οι ευρωλίστες όλων των κομμάτων -λόγω της επιστολικής ψήφου- πρέπει να κλείσουν μέσα στον Μάρτιο και να ανακοινωθούν το πολύ μέχρι τις αρχές Απριλίου, προκειμένου να υπάρχει ο κατάλληλος χρόνος ώστε να ετοιμαστούν τα ψηφοδέλτια για όσους επιθυμούν να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο.

Ετσι, αν και το Μέγαρο Μαξίμου για την ώρα κρατά ακόμα κλειστά τα χαρτιά του όσον αφορά τις νέες υποψηφιότητες, αυτό δεν σημαίνει ότι δεν γίνονται συναντήσεις και δεν έχουν κλείσει ήδη τα πρώτα ονόματα.

Μάλιστα, η ηγετική ομάδα ετοιμάζεται για

την ευρωκάλπη, ενώ ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης έδωσε το έναυσμα της προεκλογικής μάχης στην εκδήλωση για την κοπή της πίτας του Οργανωτικού της Ν.Δ. πριν αναχωρήσει για επίσημη επίσκεψη στην Ινδία.

«Στα 50ά γενέθλια της Ν.Δ., δεν νοείται η μεγάλη μας παράταξη να πάει σε εθνική κάλπη χαλαρά. Θα πάμε συντεταγμένα, για να πετύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Θα πάμε να μιλήσουμε για την Ευρώπη στην Ελλάδα, αλλά κυρίως για την Ελλάδα στην Ευρώπη. Η εικόνα της πατρίδας μας στην Ευρώπη έχει αλλάξει άρδην», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο κίνδυνος για το κυβερνών κόμμα είναι η αποχή και η χαλαρή ψήφος, που παρατηρούνται διαχρονικά στις ευρωεκλογές, και αυτό θέλει να ξερρίξει με κάθε τρόπο ο Κυριάκος Μητσοτάκης, στοχεύοντας παράλληλα στη συγκρότηση ενός ψηφοδελτίου που θα συσπειρώνει τους ψηφοφόρους της Ν.Δ.

«Κλειδωμένη» θεωρείται η υποψηφιότητα

του διευθυντή του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού, Δημήτρη Τσιόδρα. Ήδη ο στενός συνεργάτης του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει ξεκινήσει τις επισκέψεις του ανά την Ελλάδα παρουσιάζοντας και το βιβλίο του «Ευρωπαϊκή ενοποίηση: Οι περιπέτειες ενός οράματος».

Μάλιστα, στην επίσημη παρουσίαση του βιβλίου στην Αθήνα στις αρχές Φεβρουαρίου, στο κατάμεστο Μέγαρο Μουσικής, το «παρών» έδωσε και ο πρωθυπουργός, που φωτογράφησε το νέο βήμα του Δ. Τσιόδρα, αφού του ευχήθηκε καλή επιτυχία για τα επικείμενα σχέδιά του.

## Συνεχείς επαφές

Όλα δείχνουν πως υποψήφιος ευρωβουλευτής θα είναι και ο γνωστός δημοσιογράφος Γιώργος Αυτιάς, το όνομα του οποίου είχε συζητηθεί και για τις ευρωεκλογές του 2019. Ο Γ. Αυτιάς το τελευταίο διάστημα πραγματοποιεί επαφές, ενώ δίνει και το «παρών» σε «γαλάζιες» εκ-